

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓRIVATAL: FIAC-UTCA 49

Nagy tüzerharcok Arrasnál és a Champagneban

Az angolok előretörései Lens vidékén meghiúsultak — A németek elfogták a francia 20-ik hadosztály parancsnokát — Az oroszok támadását az ojtózi ut mentén visszavertük

Höfer jelentése

I.

Budapest, május 1. Hivatalos jelentés.
A harcetek egyikén sem volt lényeges esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

II.

Budapest, május 2. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Az ojtózi uttól északra fekvő területen orosz osztagok előretörését teljesen visszavertük. Egyébként helyenkint élénk tüzérházi tevékenység folyt.

OLASZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

I.

Berlin, május 1. — A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Arrasnál a tüzérházi harci tevékenysége a Scarpe mindkét partján változó erejű maradt. — Harcvonalaink előtt St. Quentinnél biztosító csapataink és az ellenség előcsapatai közt naponta kisebb ütközetek folynak le. St. Quentin maga gyakran tűz alatt áll. A székesegyházat tegnap öt találat érte.

A német trónörökös hadserege: Az Aisne mellett, az Aisne—Marne-csatorna és a Champagneban Sillery és a Suippe-mélyedés között kevés megszakítással tovább tartott a tüzérházi csata, amely Soissons és Reims között főképp estefelé volt heves. A franciáknak Berry au Bacnál, Brimontnál és Courcitol keletre éjjel előtörő felderítő osztagait visszavertük. A Champagneban a tüzelés délelőtt órák hosszat tartó legerősebb hatásra fokozódott. Délután Prosnes és Auberive között megkezdődött a franciák támadása. Új hadosztályokat vetettek harcba, hogy a magaslati állásokat Naurroytól és Maronvillers-től délre tőlünk elragadják. A roham csapataink

szívós ellenállásán megtört. Az ott harcoló badeni, szász és brandenburgi ezredek kemény ide-oda hullámzó viaskodás után állásaik teljes birtokában vannak. — Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett. Az ellenségnek Naurroytól délre este előtörő második támadása a balsikeren mitsem változtathatótt.

Albert württembergi herceg hadserege: Nincs újság.

Tegnap 22 ellenséges repülőgépet légi harcban, 3-at pedig védőágyúinkkal lőttünk le. — 3 együléses harci repülőgépeink Reimstől északnyugatra megtámadott egy 5 francia kötött léggömbből álló csoportot, amelyek felgyújtván, mind lezuhantak.

KELETI HARCTÉR.

Az arcvonalnak több szakaszán az orosz tüzérházi tüze ellentüzelésünket hívta ki.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A Cserna-hajlásban és a Vardartól nyugatra az utóbbi napokban élénkebb tüzelés tovább tartott.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

II.

Berlin, május 2. — A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadserege: Yperntől délre a tüzérházi tevékenység időnkint növekedett.

Az arrasai csataterén, Lens-től nyugatra, Monchynál és Fontainenél délelőtt az angolok előretörései meghiúsultak. Déltől kezdve a tüzérházi harc újra fokozódott és éjjel is erős maradt.

A német trónörökös hadserege: Cernynél és az Aisne mentén virradat előtti heves tüzhullámok után erős francia földértő vállalkozások következtek. Az ellenséget visszavertük. Délben a tüzharc az egész arcvonalon újra teljes erővel tört ki. Az Aisne-től északra rohamcsapatjaink éjjeli vállalkozással foglyokat és gépjegyvereket szállítottak be. Sillerytől északkeletre egy francia fészék kitisztítása alkalmával az ellenségnek súlyos veszteséget okoztunk és több mint 50

foglyot hoztunk magunkkal. A Chemin des Dames hegyháton közelharcban visszavertük a franciák újabb előretöréseit.

Az április 30-iki champagnei harcokban több mint 400 fogoly maradt kezünk között. Vallomásaik szerint az újonnan harcba vetett francia hadosztályokra azt a feladatot rótták, hogy a Naurroytól délre és a Maronvillersnél fekvő magaslati állásokat tőlünk minden áron ragadják el. A francia hadvezéreknek ezt a célját egyik helyen sem sikerült elérni.

Albrecht württembergi herceg hadserege: A helyzet változatlan.

Az ellenség légi harcokban tegnap 14 repülőgépet veszített. Wolff hadnagy 28-ik és 29-ik, Schafer hadnagy 24-ik és 25-ik ellenfelet lőtte le.

KELETI HARCTÉR.

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Az oroszok tüzérházi tevékenysége s ennek megfelelőleg a miénk is több szakaszon élénkebb volt, mint az utóbbi időben.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A moldvai határhegységben erős tüzelés után több orosz zászlóalj megtámadta az ojtózi völgytől északra fekvő magaslati állásainkat. Nagy veszteségük mellett vertük vissza őket.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Nem volt lényeges esemény.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: A Cserna-hajlásban és a Vardar nyugati partján az élénk harci tevékenység tovább tart. Egyik repülőrajunk megfigyelt jó eredménnyel bombatámadást intézett a Cserna mentén fekvő Bac melletti lőszerraktárra.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A franciák órlási vesztesége az Aisne-menti csatákban

Berlin, május 2. A Wolff-lügynökség jelentése: A franciák az Aisne-menti csatákban

Gummi köpeny

Női selyem és szövet impregnált köpeny-különlegességek óriási választékban.

Női és férfi köpenyek K 50.—, 70.— és 80-tól minden árban.

Haas Lipót linoleum és szövet szőnyeg áruháza

DEBRECZEN, Ferenc József-ut 58. szám.

ugyszólván megsemmisítő veszteségeket szenvedtek. A támadásba vitt hadosztályokat már a támadás első napjaiban, mint harc képtelenekeket, ki kellett vonni. A támadó ezredek állományuknak legalább felét elvesztették. A 20-ik dandár parancsnokát elfogták, a vezérkar tisztjei vagy elesetek vagy megsebesültek.

Berlin, május 2. A Wolff-ügynökség jelenti: Beigazolódott, hogy az ellenség vesztesége április 28-án és 29-én rendkívül súlyos volt. Csupán Oppy és Arleux között egy keskeny szakaszon megszámlált halottak után megállapítható, hogy az angolok vesztesége halottakban és sebesültekben 20,000-nél jóval több.

Német repülőök támadása a Themse torkolata ellen

Berlin, május 2. — A Wolff-ügynökség jelenti:

Néhány tengerészeti repülőgépiünk május 1-én megtámadott a Themse előtt ellenséges kereskedelmi hajókat, amelyek közt elsüllyesztettek egy körülbelül 3000 tonnás nagy gőzöst. Egyik repülőgépiünk nem tért vissza; elvesztettnek kell tartani.

A Tengerészeti Vezérkar Főnöke.

Változás az angol admirálisban

Rotterdam, május 2. Az angol admirálisban változás várható. Várják azt az erős öklü férfit, aki a bajból való menekülést hozza magával. A kormány a hajóvesztések közlését meg fogja szüntetni, hogy az elégedetlenséget ez irányban jobban ne fokozza.

Bikeseredés Franciaországban

Genf, május 2. Amióta a legutóbbi francia offenzíva nyugaton kudarcot vallott, a francia nép hangulata rendkívül megrosszabbodott. — Hervé azt írja lapjában, hogy az országban nagyon rossz a hangulat és nagy elégedetlenség, kiábrándulás mutatkozik. A katonák ki vannak iarádva Kezdenek sötéten látni. A rémlátók óriási veszteségeket rebesgetnek. A katonák fenyegető leveleket írnak a szerkesztőségekhez.

A *Le Figaro* beismeri, hogy már unják a háborút a katonák. Nehezen mennek támadásra, mert tudják, hogy nem tudnak áttörni. Hindenburg visszavonulását borzalommal nézik.

A *Humanité* írja: Kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy az igazi veszedelem nyugtalanít mezőgazdasági tekintetben.

A kancellár megjelöli a kormány hadicéljait

Berlin, május 2. Parlamenti körökben általánosan tudják, hogy a kancellár nyilatkozni fog a kormánynak a hadicélokkal szemben elfoglalt álláspontjáról az eddigieknél sokkal részletesebben és pontosabban.

Az entente mérsékelni fogja békefeltételeit

Stockholm, május 2. A *Rjec*s jelenti, hogy az orosz békecélok közzétételét ismét elhalasztották, mert *tanácskozások folynak az entente kormányával, hogy a szövetségesek együtt ismertessék békefeltételeiket.* A nyugati hatalmak meg akarják várni a most folyó harcok

eredményét és csak azután fogják hadicéljaikat revidálni. Azt hiszik, hogy *békefeltételeiket erősen mérsékelni fogják.* — Hir szerint Angliában is bizonyos higgadtság mutatkozik már az imperialis békefeltételek megváltoztatására. *Legkésőbb május végére az entente előreláthatóan ismertetni fogja békefeltételeit.*

Lloyd George nyilatkozni fog a békéről

Stockholm, május 2. A *Morning Post* jelenti: Engedve az általános óhajtnak, *Lloyd George legközelebb nyilatkozni fog a békéről.*

A stockholmi konferencia elmarad

Hága, május 2. Stockholmból táviratozók: *A szociálista kongresszus elvesztette teljesen a jelentőségét és sikertelennek tartják.* — Lehet, hogy egyáltalán el is marad. Az oroszok nem vesznek részt, az osztrákok, magyarok és németek tárgyalannak tekintik, az angolokat pedig kormányuk nem engedi.

Olasz szociálisták a békéért

Genf, május 2. Az *Avanti* írja, hogy az olasz szociálista munkásság május hó 8-ikán Milanóban nagy gyűlést tart a békeakció megvalósítása és a nemzetközi közeledés megvitatása tárgyában.

Május elseje orosz nemzeti ünnep

Stockholm, május 2. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: Pétervárott a tüntetések május 1-én minden incidens nélkül folytak le. A tüntetésben több mint egy millió ember vett részt. *A kormány május elsejét orosz nemzeti ünnepé nyilvánította.*

Alexejew főparancsnok offenzívát tervez

Berlin, május 2. Haig tábornoknak, az angol főparancsnoknak üdvözlő táviratára *Alexejew* orosz főparancsnok azt válaszolta, hogy az orosz hadsereg változatlanul teljesíti vitészövetségeseivel szemben fennálló kötelezettségét és támogatni fogja. *Igy azonnal megkezdí az offenzívát, mihelyt az időjárási viszonyok ezt megengedik.*

Az orosz kormány ellenforradalomtól fél

Stockholm, május 2. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti, hogy *a kormány a pétervári csapatokat nem küldte a harcra, hogy minden pillanatban képes legyen az esetleges forradalmat meghusítani.*

Ujabb 113,000 tonna

Berlin, május 2. A Wolff-ügynökség jelenti, hogy az eddig közölt kimutatáson felül áprilisban még *113,000 tonna kereskedelmi hajótért súlyosították el a német buvárhajók.*

A hollandok a békéért

Stockholm, május 2. Az Internacionale holland osztálya felhívást bocsát ki, mely szerint a holland osztály Stockholmiban megkezdí a munkáját, mert itt az ideje, hogy ennek az állapotnak, amelynek a háború mind újabb napja az emberi élet hekatombáit és a kiadások

milliárdjait áldozza, vége vessék; minden nép arra szorítsa kormányát, hogy segítse elő a békét.

Repülőink támadása olasz katonai telepek ellen

Budapest, május 1. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Április 29-én este egyik tengeri repülőrajunk a villa vicentini sőtörtáborát és egyéb katonai építményeket jó sikerrel bombázta és több tüzvészét figyelt meg. — Valamennyi repülőnk visszalért.

Két ellenséges repülőgépnék ezt követőleg Trieszt ellen intézett támadása semmiféle sikerrel sem járt.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Budapest, május 2. Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Április 30-án este tengeri repülőgépeink Valona kikötőtelepeit lehető jó eredménnyel bombázták és az olasz ellenhatás dacára teljes számban visszaérkeztek.

HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

Amerika háborúja

Mozgalom Amerikában a sorozás ellen

Amsterdam, május 2. Amerikai lapok jelentik, hogy az Egyesült Államokban mozgalom indult meg a tervbe vett sorozás ellen. A radikálisok, szociálisták és pacifisták elhatározták, hogy a sorozási parancsnak nem engedelmesskednek.

A német esti jelentés

Berlin, május 2. — A Wolff-ügynökség jelenti május 2-án este:

A nyugati frontokon váltakozó erős tüzharc.

Keleten semmi különös esemény.

Egy óras sztrájk a választói jog mellett

Ma délben Budapesten és környékén szünetelt a munka

Budapest, május 2.

Budapesten és környékén valamennyi gyárban a munkásság ma déli 11 és 12 óra között megszüntette a munkát. — Az egy óras sztrájk alatt, amely tüntetés volt a választójog mellett, a munkásság valamennyi gyár vezetőségének memorandumot adott át, amelyben megállapítja, hogy a munkásság jelenlegi szerepe milyen fontos, habár nem fegyverrel, hanem szerszámmal kezükben harcolnak a haza érdekében s mindenkalapácsütéssel a honvédelem fegyvereit kovácsolják. A kötelességteljesítés ezen tudata kényszerítette a munkásságot tünni a jogfosztottságot és az újból való kirekesztést. A munkásság reménye szertefoszlott, mert míg az orosz forradalom dicső napjaiban a világ legleigázottabb népe is egyenjogult, Poroszországban pedig a választójog megvalósítására császári ígéretet tettek, továbbá Európa minden országában a választójogot kiterjesztették, addig nálunk csak a vitészégi ér-

URANIA

Ma **Ösztörtörök**
május 3-án

A Judáscsók

szerelemi dráma
4 felvonásban.

Főszereplő:
MARIA WIDAL.

Házasadjunk

vígjáték 3 felvonásban.

Főszereplő:
WILLY KARPIOL.

Előadások kezdete
6 és 8 órakor,
rendes helyekkel.

APOLLO

Ma, **osztörtörök**
Előadások kezdete:
6 és 8 órakor,
rendes helyekkel.

Alvin Neuss

főszereplésével

Dinamit

dráma 4 felvonásban.



mesék maroknyi tömegének és a kisczardáknak ígértek választójogot.

Weisz Manfréd gyárában a munkásság elhatározta, hogy Tisza István gróf miniszter- enökhöz kiildöttséget menesztenek, hogy a monarchia nyíltan nyilvánítsa ki háborus céljait és ama feltételeket, amelyek mellett hajlandó lenne a békére.

Baltazár Dezső dr. földetkövetelamagyar népnek

Nyilatkozat a birtokpolitikai javaslatokról

Budapest, május 2.

Baltazár Dezső dr. püspök egyik fővárosi estilap tudósítója előtt nyilatkozott a birtokpolitikai javaslatokról. Nyilatkozatában ezeket mondta:

— A törvényjavaslat a félrendszabályok hibájában szenved, a mai hibás alapot érintetlenül hagyja. Ez alapon akar tovább egy nagyon ingadozó épületet építeni. *A mai költőbirtok rendszert kell eltörölni s ezáltal a földet a szabad forgalom tárgyává tenni.* Mivel azonban minden szabadság szabályozást igényel, a szabad forgalmat a földműves nép és a nemzeti követelmények védelmének szempontjai szerint kell szabályozni. *A földolag az, hogy a földet tényleg művelő népnek a költőbirtok rendszer felhagyásával alkalom, a tökére rendelkezésre bocsátásával mód nyujtassék a föld tulajdonjogának megszerzésére és a belterjes gazdálkodás bevezetésére.* Nemzeterősítő birtokpolitika csak oly feltétel mellett képzelhető el, hogy a föld fölös hasznának oroszlanrészé azé legyen, aki a földet megműveli.

Baltazár Dezső püspök nézeteit a főrendiházban is ki fogja fejteni.

Magyar

találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana-sósborszesz. Eyről-évre rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000,000 palack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

ország

határain túl is eljutott már e páratlan szer hírneve. Tengerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetlenül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem tud már meglenni nélküle. Igazán: szerénytelenség nélkül elmondhatjuk, hogy

nem volt

még készítmény, mely ilyen rövid idő alatt ilyen páratlan népszerűsége, közkedveltsége tegyen szert s ennyire nélkülözhetetlenné váljék. Ha kutatjuk e siker okait, azt látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem

az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajánál a Diana-sósborszeszhez folyamodott segítségért, e biztos hatású háziszertben föltétlenül megtalálta amit keresett s ezért aztán később is állandóan ragaszkodott hozzá, kijelentvén, hogy amíg csak

lesz

a világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt. Főelárusítóhely: Diana Kereskedelmi Részvénytársaság Budapest, V., Nádor-utca 6.

HIREK

A hatodik hadikölcsön

Teleszky János pénzügyminiszternek nem régiben megjelent egyik nyilatkozata szerint a kormány elhatározta, hogy a hatodik magyar hadikölcsön kibocsátását korábbi időpontra teszi, mint régebben szándéka volt, mert e kölcsön sikeréhez az általános helyzetet most különösen kedvezőnek tartja.

A szemünk előtt lefolyó világesemények ismeretéből s beavatottak véleményéből csakugyan megállapítható, hogy egy ilyen nagy pénzügyi művelet megindításához eredménnyel kecsegtetőbb időszak alig kínálkozott, mint a mostani, amikor laikus ember is ösztönszerűleg érzi, hogy a világmérvő sorsdöntő órái következnek s hatalmas lépésekkel közeledik a háborúnak ránk néz veszerencsés befejezése. Hadihelyzetünk az összes frontokon a lehető legkedvezőbb, nemcsak azért, mert nagy szövetségesünk Hindenburg-álkását az ellenség óriás, tömegvesztése árán se tudta keresztültörni, hanem azért is, mert a féléves harciszünet alatt mi is újabb erőket gyűjthettünk s annyira felkészülhetünk, hogy nyugodtan nézhetünk szembe bármiféle és bárhonnán jövő ellenséges szándékkal. Gazdasági helyzetünk is türethető, annyira, hogy a foganatosított intézkedések biztosítanak bennünket az aratásig tartó szűkös ellátásra.

Készek vagyunk tehát és készen is kell lennünk arra is, hogy folytassuk a háborút, ha ellenségeink a nekik nyujtott békejobbot ismétlen visszautasítják, mindazonáltal erőnk tudatában bizalommal és nyugodtan várjuk a béke mielőbbi eljövését, mely, hogy akárminő bizonytalan távolságban is, de már mégis uton van, azt ellenségeink népeinek hangulatából, az ellenséges államok belső életében történt eseményekből, meg idehaza magunknál abból a kézirattól is következtethetjük, melyet ifjú királyunk intézett a kormányhoz s melyben egyebek közt oly népjóléti intézkedés megtételét teszi a törvényhozás közeli feladatává, amelyek már előmunkálatai az eljövendő békés korszak építésének s a háboru okozta sebek gyógyításának.

Rokkantak, özvegyek, árvák ellátása, közegészségügyi és kulturális javaslatok, tisztviselők megélhetési viszonyainak rendezése, munkások szakszervezeti jogának elismerése s a népre nézve a földszerezés lehetőségének megkönnyítése: mindezek a királyi szövegnek oly elismerésre és hálára kötelező ígéretei, amelyek az általánosan kedvező hadihelyzet mellett, a legközelebb kibocsátandó hadikölcsön sikerének kilátásait fokozzák, mert méltán emelik az ország népének kedvét újabb áldozatkésztségre és hazafiai erőfeszítésre. A hatodik hadikölcsön tehát csakugyan szerencsésauspiciumok között indul utjára.

— A gorlicei áttörés évfordulója. Ma volt a gorlicei áttörés második évfordulója. A nagy dátum 1915. május 2. A háboru fordulópontja volt e nevezetes hadi esemény, amelyről az első jelentés csak annyit közölt, hogy az oroszok frontját Gorlice—Radimno—Tarnow közt áttörtük s hogy eddig 8000 foglyot ejtettünk. — Másnap a jelentés már megnevezte a hadvezért is: Mackensent és közölte a további rész-

leteket, hogy a foglyok száma 30,000, a zsákmány 25 ágyu, 64 gépfegyver. A szövetséges seregek ekkor megindultak és szeptember végéig meg sem állottak, míg el nem érték azt a vonalat, amelyet nagyjában ma is tartunk. — Azóta Mackensen elfoglalta Szerbiát, Montenegro, letiporta Romániát. Most a nagy eseményeket nyugat felől várjuk. Az angol és francia nagy offenzívában, amely eddig teljes sikertelenséggel roppant meg a németek szívós ellenállásán, megkezdődött a két legádázabb ellenség elvézése. Amit Mackensen csinált Gorlicénél, azt kísérelték meg az angolok és franciák Arrasnál, az Aisnenél, a Champagneban. De hiába. Mackensen csatája a győzelmek sorozatához vezetett, ellenségeink nyugati próbálkozásai, kimerülése bár a békéhez vezetne.

— Árvák hete. A Hadsegélyző és Vörös Kereszt május 7—15-ig tartó „Árvák hetét” rendez a társadalom összes rétegeinek részvételével. A rendezőség gondoskodott róla, hogy legjobb művészeink és dilettánsaink sorompóba lépjenek és a közönség szórakozva adózzék. Az árvák hetének programja a következő: 1-ső nap, május 7-én gömöri Havas Gáborné és Simonffy Irén hangversenye a megyeház dísztermében; 2-ik nap szórakoztató délután a Bikában, 3-ik nap 9-ikén orgonahangverseny a Kossuth-utcai templomban, 4-ik nap, 10-én „Jancsi és Juliska”, Humperdink bájos operája a városi színházban; 5-ik nap, 11-én délután tündér-est a városi színházban, este „Jancsi és Juliska” ugyanott; 6-ik nap, 12-én gyűjtő-nap, nyerevény és egyéb sátrakkal, 7-ik nap, 13-án tavaszi vásár a Bikában; 8-ik nap, 14-én hangulatos est a színházban; 9-ik nap, 15-én nagy szalon-est a Bika dísztermében. A műsor egyes pontjainak részletes ismertetését egyenként fogjuk közölni. A Hadsegélyző és Vörös Kereszt nevében a rendezőség.

— Május elseje Debreczenben. A debreceni munkásság csöndben, de mégis imponáló módon ünnepelte meg az idén május elsejét. Az ünnepség, amely az Uránia helyiségében folyt le, a békének volt szentelve. Az ünnepségen résztvevő tömeg megtöltötte az Uránia hatalmas nézőterét. A szociáldemokrata párt végrehajtó bizottsága részéről, amely az ünnepséget rendezte, a nagygyűlést Szentpéteri István nyitotta meg és Szepesi Albert vezette. A nagygyűlést megelőzően az Egyetértés-dalkör az „Ujra itt van május” kezdetű dalt énekelte el szépen, majd Földesi István Gyóni Gézőnek egy versét szavalta el igen hatásosan. A szociáldemokrata központ nevében Andorka Péter kiküldött mondott beszédet, fejtegetve május elsejének jelentőségét és a munkásságnak a béke megteremtésében való szerepét. A lelkesedéssel és tapssal fogadott beszéd és Szepesi Albert zárószavai után az ünnepség véget ért. Tüntető fölvonulás nem volt, a város mégis ünnepi jellegű volt és az ipari üzemek legtöbbszörében is szünetelt a munka.

— Grenadin és nyári selyem blousok nagy választékban megérkeztek Frank Sándor nődivat cég új helyiségébe, Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

Lenvásznak, kész fehérneműk, harisnyák, zsebkendők, kartonok, batistok, asztalneműk, törülközők, paplanok, függönyök legnagyobb választékban

Kardos László

Kossuth-utca 9.

Figyelmeztetés!

Tekintettel a múlt évi nagy szénhiányra, felhívom az igen tisztelt közönség figyelmét, hogy a télire szükségelt szénmennyiségről már most gondoskodni, illetőleg a szénhiányt nálam már most előjegyezni sziveskedjék. — A szállításokat a beérkezés sorrendjében fogom teljesíteni.

Irodai órák 8—12-ig és délután 2—6-ig.

Schuschitzky János

szénkereskedő

Debreczen, Szent-Anna-utca 7. sz.

Telefon 12-48.

I. emelet.

— Egy volt képviselő halála. Budapesti tudósítónk táviratozza: Burgyán Aladár volt képviselő ma meghalt.

— Halmágyi dívatházában tavaszi szövet és selyem kosztimökből naponta érkeznek újdonságok.

— Ingyen-tej. Március hónapban 3900 liter tejet kaptak a hadbavonultak csecsemői Debrecenben a Hadsegélyző Hivatal által és a nagyközönség nemes áldozatkészsége folytán. Hogy e nagymennyiségű — ma oly nehezen és oly drága áron megszerezhető — gyermekfentartó táplálékot szétoszthassuk, olyan nem lankadó ügyes, agilis perselygyűjtőkre van szükségünk, mint a következők: Keresk, Csarnok, asztaltársaság március hónapban 214 kor., Debreceni munka biz. fog. irodában Jobbágy Mariska gyűjtése ugyancsak március 189.51 kor. Ha mindenki így felfogná az intézmény nélkülözhetetlenségét, akkor nem pusztulna el annyi csecsemő éhen, mint ma, meg mindig. Aámogassuk fillérekkel, koronákkal, ki hogy teheti, de támogassuk. A Hadsegélyző ingyen-tej akciója nem tökélet gyűjt a perselypénzekből, hanem ugyszólván azon melegében váltja fel életet teje és osztja szét. — Hadsegélyző Hivatal.

— Oriási földrengés. Zágrábból táviratozzák: A seizmograf-készülékek május hó 1-én este olyan óriási földrengést jeleztek, amilyen a földrengések történetében páratlan. Az erős rengés folytán a készülékek alig tehetek följegyzéseket. A rengések 8 órakor kezdődtek és 9 órakor voltak legerősebbek s 2-áig nem nyugodta el s egész sor utórengés következett be. A katasztrófális földrengés, amelyet Bécsből s jeleztek, a Csendes-oceánon, talán Új Guinea-ban volt.

— Hadifogoly munkások védelme. A kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az ipari érdekeltséget, hogy a hadifogoly munkásokkal szemben az összes munkásvédelmi rendszabályok pontosan betartandók.

— Frank Sándor nődivat cég új helyiségébe, Ferenc József-ut 42., megérkeztek nyári ruháselymek, mosó grenadinok és ruhavásznak. Továbbá a raktáron levő kész női fehérneműket megszokott szolid árakon árusítja. — Telefon 12-56.

— Nagy gyermek-előadás az Apollóban 10-én és 13-án.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételéül különítménye.
Budapest, VI., Váci-utca 38.

NYILTTÉR. *)

NYILATKOZAT.

A Balassa Sándor által szerkesztett „Debreceni Hírlap” több számában oly cikkek jelentek meg, melyeknek tendenciájuk az, hogy én meg nem engedtem uton szerettem meg oly ékszer, mely az elnökletem alatt álló zálogintézetbe a Mayerhof-féle ellopott ékszerek közül került. Kijelentem, hogy az illető zálogintézet — vagyis a Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölesön Részvénytársaság — vezetőségébe még a városi törvényhatóság azon határozata előtt választattam be, amely szerint városi tisztviselő magán üzleti vállalatok vezetésében részt nem vehet, e közgyűlési határozat folytán a zálogintézetnél elfoglalt állásomról írásban lemondtam, sőt részvényeimen is tudtam, ott tehát semmiféle érdekeltségem nincs. A tendenciózus cikkek szerzője ellen pedig bíróság előtt veszek magamnak törvényes elégtételt.

Debrecenben, 1917. évi május hó 2-án.

Jeney Miklós.

*) E rovat alatt közlöttekért a felelősséget a be-
küldő viseli.

Színház és művészet

A dinamit. Alwin Neuss, a kiváló mozziszi-
nész és rendező főszereplésével kerül ma utol-
jára műsorra A dinamit című négyfelvonásos
dráma, mely gyönyörű meséjével és impozáns
látványosságával megkapó filmszenzáció. A
satalmas és nagyszabású darabhoz pompás és
kitűnő kísérő műsor simul. Ma az előadások 6
és 8 órakor kezdődnek.

KIFUTÓ FIU

— 14 éven felüli — jó fizetéssel felvétetik
lapunk kiadóhivatalában.

**Vaságyakat,
sodrony-ágybetéteket**
és mindennemű
kórházi és intézeti vasbutorcikket
állandóan gyárt a
Debreceni Vas- és Rézbutorgyár
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
Beszerezhető minden nagyobb
vas- és butorkereskedő cégnél.

**Árjegyzék-kivonat
WEISZ festéküzletéből**

szobafestő urak részére :

Falzöld Ia	1 Kg K	—76
II.	" "	—60
Pompei veres Ia	" "	—60
Ózbarna	" "	—52
Ocker sárga Ia	" "	—52
Szatinóber	" "	—56
Fekete Ia	" "	—60
Horgany fehér „Korona”	" "	2:40
Zitafon Z. p.	" "	1—
Gipsz alab.	" "	—28
Hegyi kréta	" "	—44
Timsó	" "	1:60
Enny barna	" "	4—
Budai föld	" "	—20
" " 100 Kg vételnél	" "	16—

Somossy László cég
Hajdúvármegye szállítója.
A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró-
lagos raktára.
Bluzok — Ruhák — Párnák
Készításkák stb.
Tekintse meg a kirakatot.

Ad. 798/1917.
Árverési hirdetés.
A Debrecen szab. kir. város tulajdonát ké-
pező, jelenleg Szilcz Ferenc bérletében levő
800 kat. holdnyi pallagi I., II. számú tagbirtok
az 1917. évi október 1-től 1923. évi szeptem-
ber hó 30-ig terjedő 6 évre nyilvános árverés
útján bérbe adatik. A árverés f. évi május hó
9-én, szerdán délelőtt 9 órakor a városháza
közgyűlési termében tartatik meg. Kiküldési
ár 15,000 korona. A vonatkozó részletes árve-
rés feltételek a városi tanács gazdasági ügy-
osztályánál a hivatalos órák alatt megtekin-
thetők.
A Városi Tanács.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig
hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután
négy óra után feladott hirdetések díja szavanként
nyolc fillér.

Könyvelő
könyvelésben és irodai
munkákban gyakorlattal
bíró, felvétetik Áron
Manó és Társa Irodájá-
ban, Széchenyi-utca 22.

Tanuló
fizetéssel felvétetik Har-
mathy könyvüzletbe,
Fűvészker-t. u. 14.

Egy elegáns
butorozott utcai szoba
azonnal kiadó József
kir. herceg-utca 33.

Egy
kifutó fiu és egy kifutó
leány felvétetik Piac 40.
Kézimunkaüzlet.

Munkásember
állandó munkára azonnal
felvétetik a kiadóhivata-
lunkban.

Eladó.
A Nádor-utca 4. sz. 931.
négyzetes telek, köz-
vetlen az Isván gőzma-
lom mellett. Két szoba,
konyha, verandából álló
egy sz. er. laképülettel,
csinos előkerttel, szivaty-
vuskúttal. Értekezhetni
Péterfia-u. 16., I. em.

Zálogadulát,
törött aranyat, ezüstöt,
brilláns ékszeret veszek
és olcsón eladok. Kramer,
Arany Bika-bérház 3.

Nagy jövedelmű bérház
(600 □-öl) a legforgalma-
sabb helyen eladó. Cím
a kiadóhivatalban.

Tanuló,
ki két középosztályt vagy
6 elemi iskolát végzett,
felvétetik. Cím a kiadó-
hivatalban.

5 drb
cserépkályha eladó Mik-
lós-utca 49. Értekezhetni
Rosenberg szállító cégnél.

Eladó földek
Az Ondódon 3 h. 1000
□-öl és a Csucsán 8 hold
föld eladó. Értekezhetni
Péterfia-u. 16., I. em.

Finom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű-
varrást és javítást elfo-
gad egy hadbavonult
családanya — olcsó árak
mellett. — Kéri a n. é.
közönség pártolását,
hogy családját a háboru
tartama slsít feuntart-
hassa. Késes-utca 37.
Nyiriné.

Abrons
nehány métermérsza el-
adó kiadóhivatalunkban.

Eladó a Bojer-telepen,
Honti-u. 8. sz. új ház,
3 szobás lakás, 1 fűszer
és egy hentesüzlettel.
Gerébi-telep, Kondor-utca
3. szám alatt levő 8 szo-
bás ház 2 hold körüli-
ritett szőlővel, pince,
istálló, teljes gazdasági
épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó
mellett Bojer-féle új ház,
bolt, korcsma, lakás he-
lyiségekkel. 3516 négy-
szögöl területtel. Halasi-
telep Márton Kálmán-u.
13. szám alatti 2 utcára
nyíló két szobás kis ház.
Újkerben Andrassy-ut
40: szám alatt fekvő, kö-
rülkerített 1 hold szőlő
rajta levő házal.

Értekezhetni Debreceni
Gazdák Bankjában, Kos-
suth-utca 17. sz.

Manikür
vibrációs szépségápolás,
ondolás, hajfestés, haj-
pótlékok a legmodernebb
kivitelben. Kramer Józsefné
hölgyfodrász, József kir.
herceg-utca 8. sz., a Katona
Otthon mellett.

Pezsgődugót
használt, de nem töröttet, veszek 40
fillérért darabját, palackdugót 5 K
kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozódás
szükségtelen. Új palackdugóért csak
minta ellenében teszek legmagasabb
árajánlatot.
ROBICSEK ADOLF
Budapest, Nefelejts-utca 15.